
 

1 
 

GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE, INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA 

SUBSECRETARIA DO MEIO AMBIENTE 
COORDENADORIA DE PARQUES E PARCERIAS 

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho de Orientação dos 
Parques Villa-Lobos e Candido Portinari. 
 
Realizada aos vinte e seis dias de abril de dois mil e vinte e três, às dez horas 
e quinze minutos, na via plataforma TEAMS, na Capital de São Paulo. 
Participaram os seguintes membros do Conselho de Orientação: Sra. Ana 
Lucia Sant’Ana Seabra, Sra. Natasha José Keber Favaro, Sra. Luciana 
Marcondes Pazzini, Sra. Milene Braga Ferreira, Sra. Silvia Maria Setti Padin, 
Sra. Myrna Gugani, Sra. Maria Ignez Marcondes Barreto, Sr. Marcos Rodrigo 
Giolo, Sra. Rebecca Spada, como convidados, Sra. Mirela Lourenço, Sra. 
Roberta Buendia, Sr. Cássio Batista, Sr. Carlos Frazão, Sr. Luis Loviat e Sra. 
Sonia Reis. O Conselho de Orientação dos Parques Villa-Lobos reuniu-se para 
apreciar a seguinte matéria: análise de aprovação do evento SP 
GASTRONOMIA. Presidindo a reunião do conselho de orientação do Parque 
Villa-Lobos, a Sra. Rebecca Spada (SEMIL), inicia a reunião, dando boas-
vindas, agradecendo a presença de todos e apresentando as comunicações. 
Dando início as matérias do dia a Sra. Rebecca (SEMIL), expõe que a 
solicitação da realização da reunião extraordinária foi a pedido da Reserva 
Novos Parques para a análise do evento SP GASTRONOMIA e passa a voz ao 
Sr. Carlos Frazão (RNPU), que realiza a apresentação do evento gastronômico 
que deve reunir 20 restaurantes e chefes de cozinha, de 29 de junho à 02 de 
julho e 06 de julho à 09 de julho, na área do mirante, contará com 
apresentações musicais e prevê a circulação de 10 mil pessoas durante o dia. 
Após análise do material foram pontuadas as seguintes contribuições: A Sra. 
Luciana Pazzini (Nossa Turma), pergunta como ocorrerá a dinâmica de 
estacionamento para o evento haja o volume de público e o Sr. Carlos Frazão 
(RNPU), explica que conforme acordado em reuniões anteriores a área de 
eventos do Parque Candido Portinari, será utilizada como estacionamento a 
fim de promover as vagas precisas a suprir o fluxo de veículos e que ocorrerá 
assim como houve nos eventos Cirque Du Soleil e Frozen In Consert, a 
reserva de vagas para o uso prioritário do evento. A Sra. Luciana Pazzini 
(Nossa Turma), realiza observações enquanto a reserva de vagas do evento 
Frozen, onde aponta a falta de comunicação com o público geral do parque e 
os visitantes do evento, sobre a entrada no estacionamento e a comunicação 
de valores. O Sr. Carlos Frazão (RNPU), esclarece que ao receber os 
apontamentos via e-mail as equipes de operação foram orientadas a modo 
de sanar as questões. A Sra. Ignez (SAAP), menciona que ao visitar o Parque 
para ir na Roda Gigante, teve dupla cobrança do valor do estacionamento 
pelo sistema ‘Sem Parar’ e por cobrança física após estacionar na área 
próxima ao equipamento, assim como, aponta que a entrada de veículos no 
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Parque está bloqueando a circulação de carros que circulam na via e que não 
há sinalização disponível para comunicar o público sobre os acessos e o 
estacionamento do Parque. O Sr. Carlos Frazão (RNPU), explica que as 
comunicações no viário são de responsabilidade do órgão de gestão de 
trânsito, contudo, a Sra. Roberta (SEMIL), esclarece que é previsto no Edital 
de Concessão, adequações das orientações aos visitantes e de sinalização 
externa dos Parques em conjunto com os órgãos responsáveis, visando a 
melhoria de acesso e fluidez do trânsito na região. Por sua vez a Sra. Silvia 
(SAB), reforça enquanto ao fluxo de veículos na região e que tais adequações 
devem ser adotadas o mais breve a fim de estabelecer o devido fluxo de 
circulação na região e entorno. A Sra. Sônia (RNPU), e o Sr. Luís (RNPU), em 
conjunto realizam a fala de que houveram alterações na via da Avenida 
Queiroz Filho, para a implantação de uma ciclovia e que tal ação modificou o 
tamanho da pista o que causa o desaceleramento da via, assim como, na 
Avenida Fonseca Rodrigues, aos feriados e domingos voltou a acontecer a 
‘Ciclovia de Lazer’, que também altera a disponibilidade de faixas para 
circulação de veículos e velocidade, porém, não sendo somente essas 
questões que infligem a circulação nos dias de maior visitação e que as 
medidas que são de competência a concessionária e as obrigações 
estabelecidas pelo Edital, serão adotadas. Ficou acordado que a próxima 
reunião do conselho esse tema deverá ser pautado, para melhor discussão e 
a CPP convidará a CET para participar. Dados todos os esclarecimentos foram 
realizada a votação do evento SP Gastronomia, e pelos votos do Sr. Marcos 
Giolo (SSP), Milene Braga (Condomínio 2001), Ignez (SAAP) e duas 
abstenções Natasha (SEMIL) e Silvia (SAB), o evento é aprovado. 
Terminada a discussão do assunto, aproveita-se para esclarecer a todos, 
sobre manifestação recebida da Sra. Luciana (Nossa Turma), via 
correspondência eletrônica sobre a realização de obra lindeiras a Ilha Musical 
e o Sr. Carlos Frazão (RNPU), responde que estão sendo implantadas 
melhorias de infraestrutura no local a fim de reduzir ou eliminar o uso de 
geradores para eventos na área e ofertar acesso a água potável e coleta de 
esgoto, assim, eliminando a necessidade de abastecimento de desses 
insumos com caminhões. 
Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos e determinada a 
lavratura desta ata.   
 
 
 


